
 

CÂMARA MUNICIPAL DE COREMAS 
“CASA ANTONIO FAUSTINO DANTAS” 

                                            C.N.P.J 01.822.324/0001-78 
 
 
ATA DA 13º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO 
CASA “ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 02 DE JUNHO DE 2026. 
 

       Aos dois (02) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 
ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, no 
Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 13º Sessão Ordinária do 3º Período do 

Poder Legislativo 2025/2028. sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo 
Pereira de Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José 
Francisco Soares Tomas e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo 
Ferreira Dantas. Compareceram ainda os Senhores Vereadores: Francisco 
Soares de Sousa, Janderley Batista de Sousa e Francisco de Assis Clementino, 
Ronaldo Lima Batista e José Buriti Neto. Justificando a ausência do Senhor 
Vereador José Laedson Andrade Silva, por motivos superiores. Seguindo-se o 
Senhor Presidente verificando haver quórum legal, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Procuradora Geral da Câmara doutora Vitoria Evangelista    para 
fazer a leitura do Salmos 33 da Bíblia Sagrada. Logo após o 1º Secretário foi 
autorizado a realizar a leitura da Ata anterior, que colocada em discussão e 
seguindo-se para votação, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Parlamentares presentes. Dando continuidade o 1º Secretario foi 
então autorizado a realizar a leitura das matérias existentes sobre a Mesa. 
OFÍCIO Nº 03/2026 - JANDERLEY BATISTA DE SOUSA – Assunto: Renúncia á 
Condição de Líder do Partido PSB, nesta Casa Legislativa. INDICAÇÃO Nº01/2026 - 
FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO – EMENTA: Indicar ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Coremas, Edilson Pereira de Oliveira, que seja instalada 
iluminação pública na zona rural dos sítios Barra e Extrema, ambos localizados neste 
município de Coremas – PB; INDICAÇÃO Nº 05/2026 - JOSE FRANCISCO SOARES 
TOMAS – EMENTA: Indicar ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, Prefeito 
do Município de Coremas PB com cópia  ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado da Paraíba e aos órgãos estaduais competentes pela Política de Pesca, 
Aquicultura Familiar e Desenvolvimento Rural para que: Sejam adotados as 
providências necessárias para a implantação de uma Estação de Piscicultura 
Municipal em Coremas- PB, em parceria com o Governo do Estado da Paraíba, 
destinada ao atendimento das famílias carentes, pequenos produtores, agricultores 
familiares, pescadores artesanais e demais pessoas em situação de vulnerabilidade 
social do município; INDICAÇÃO Nº 06/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – 
EMENTA: “Indicação ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, Prefeito do 
Município de Coremas, sugerindo a seguinte medida de interesse público: que o Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, realize em caráter de 



urgência os serviços de limpeza, desobstrução de esgotos, capina e recuperação 
(pavimentação de terra) de 05 (cinco) Ruas localizadas no Bairro Laureano Ramalho 
Leite." INDICAÇÃO Nº 06/2026 - JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: 
Indicar ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, Prefeito do Município de 
Coremas PB, para que sejam adotadas as providências necessárias para a 
formalização de parceria entre Poder Executivo Municipal e a entidade Casa dos 
Idosos, com a finalidade de ampliar o apoio aos idosos carentes do município de 
Coremas- PB, caso já exista parceria em vigor, que seja providenciado o seu 
fortalecimento, mediante ampliação das ajudas, apoios e auxílios necessários ao bom 
funcionamento das instituições, observadas as possibilidades administrativas, 
orçamentárias e legais; INDICAÇÃO Nº 07/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA 
– EMENTA: “Indicação ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, Prefeito do 
Município de Coremas, sugerindo a seguinte medida de interesse público: que seja 
realizada a extensão da rede de postes e iluminação pública no Bairro Lucrenato 
Ramalho Leite (Linha De Ferro), no trecho compreendido entre o Ginásio Poliesportivo 
até a comunidade Mãe Dágua , nas proximidades da residência de Severino Berto." 
REQUERIMENTO Nº 004/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: 
“Requerer Ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de 
Coremas, com cópia para a Secretaria de Infraestrutura, solicitando a seguinte 
providência: Implantação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua José 
Alves Maciel, localizada no Bairro Dnocs. REQUERIMENTO Nº 005/2026 - JOSE 
FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: Requer ao Excelentíssimo Sr. Edilson 
Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas PB e ao secretário responsável 
pela manutenção das estradas municipais que sejam prestadas informações concretas 
sobre o cronograma de roçagem, capinação e limpeza das margens das estradas 
municipais e vicinais de Coremas-PB, informando quais localidades serão atendidas, 
as datas previstas para execução dos serviços, os critérios de prioridade adotados 
pela administração municipal e a equipe ou maquinário destinado para a realização 
dos trabalhos. Não havendo mais nenhuma matéria a ser lida o Senhor Presidente 
passou ao Grande Expediente, convidando os vereadores a fazerem as suas 
inscrições. O vereador Janderley Batista cumprimentou a todos. De início, explicou de 
forma sucinta sua renúncia à liderança do partido na Casa, destacando não ter a 
intenção de votar no governador Lucas Ribeiro, tampouco ser simpatizante do ex-
governador João Azevêdo. Esclareceu que sua filiação ao partido ocorreu por 
conveniência partidária, com o objetivo de contribuir para a eleição do maior número 
possível de vereadores da coligação. Informou ainda sobre uma emenda no valor de 
R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) destinada aos institutos que prestarão serviços 
à Colônia de Pescadores Z-7. Destacou que os atendimentos serão iniciados nos dias 
4 e 5, com a realização de aproximadamente 250 exames e a entrega de óculos. Na 
oportunidade, convidou todos os pescadores a participarem da ação, informando que, 
nos próximos dias, novas etapas e serviços também serão disponibilizados à 
categoria. Informou ainda que, nos próximos dias, estarão chegando novas emendas. 
Relatou também que, por articulação do deputado Murilo Galdino, recebeu uma 
ligação do Dr. Tadeu Montenegro, membro e presidente da Comissão de Doação de 
Bens Públicos da CODEVASF, que solicitou a convocação dos pescadores para uma 
reunião no próximo dia 18, na qual será tratada a doação de um caminhão-pipa para 
a categoria. Informou ainda que os representantes da CODEVASF visitará algumas 



comunidades do município. Em relação à retroescavadeira, informou que os trâmites 
já estão sendo organizados para que a entrega ocorra em breve. Na sequência, 
abordou a necessidade de reforma do Regimento Interno da Casa, solicitando que o 
processo seja realizado de forma criteriosa, analisando as adequações necessárias 
para atender às demandas atuais do Poder Legislativo. Na qualidade de presidente da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, afirmou que existem pontos que 
precisam ser aperfeiçoados para evitar transtornos futuros, citando como exemplo os 
prazos concedidos às comissões para emissão de pareceres, os quais, em sua 
avaliação, necessitam de ajustes para garantir maior eficiência e segurança nos 
trabalhos legislativos. O vereador Neném da Linha de Ferro cumprimentou a todos e 
agradeceu à gestão municipal e à Secretaria de Saúde por terem atendido sua 
reivindicação referente à reabertura do laboratório municipal, destacando a 
importância do serviço para a população. Agradeceu também pelo início dos trabalhos 
das máquinas na manutenção das estradas vicinais do município, ressaltando a 
necessidade da disponibilização de uma máquina de maior porte para a realização dos 
reparos mais complexos e dos trechos que demandam intervenções maiores. Em 
relação à máquina de silagem, solicitou que seja realizado um planejamento e uma 
organização adequada dos atendimentos, para que todos os produtores possam ser 
contemplados de forma justa e eficiente. Por fim, cobrou da secretaria responsável a 
realização da limpeza das ruas onde já foram executados os serviços de capinagem, 
destacando a necessidade da retirada dos resíduos acumulados para garantir a 
limpeza e a boa conservação das vias públicas. O vereador Ronaldo Batista 
cumprimentou a todos. Em seguida, comentou sobre a situação da segurança pública 
no município de Coremas, destacando que comerciantes e famílias vêm vivendo 
momentos de preocupação e insegurança diante dos recentes acontecimentos. 
Cobrou providências por parte do Poder Judiciário, afirmando que a resolução desses 
problemas não compete ao Poder Executivo nem ao Poder Legislativo, mas sim às 
autoridades responsáveis pela aplicação da justiça. Relatou casos recentes de 
tentativas de abuso sexual ocorridos no município e afirmou que alguns indivíduos 
envolvidos em práticas criminosas têm se tornado figuras conhecidas da população, 
sem que, segundo ele, sejam adotadas medidas efetivas para coibir essas ações. 
Relembrou que, durante a gestão anterior, participou de uma reunião com o deputado 
Hugo Motta, ocasião em que foi solicitada a designação de um delegado para atender 
a Comarca de Coremas. Destacou que o pedido foi atendido pelo então secretário de 
Segurança Pública do Estado, contribuindo para o fortalecimento da segurança local. 
O vereador ressaltou ainda a necessidade de maior harmonia entre os poderes e 
instituições responsáveis pela segurança pública, afirmando que essa integração não 
tem ocorrido de forma satisfatória no município. Por fim, sugeriu à Mesa Diretora o 
encaminhamento de um ofício ao secretário de Segurança Pública do Estado, 
relatando a situação enfrentada por Coremas e solicitando o envio de maior efetivo 
policial para reforçar a fiscalização e garantir mais segurança à população. Aparteado 
pelo vereador Janderley Batista, informou que acredita que o promotor de Justiça 
conhece suas atribuições e cumpre o seu dever. Entretanto, em relação aos casos de 
assaltos e ao aumento da criminalidade, entende que a responsabilidade maior recai 
sobre a Secretaria de Segurança Pública do Estado e sobre o Governo do Estado, 
responsáveis pela estrutura e pelo efetivo da segurança pública. Destacou ainda que 
compete ao Ministério Público, por meio do promotor de Justiça, apresentar as 



denúncias quando os fatos chegam ao seu conhecimento, cabendo ao juiz analisar os 
processos e proferir os julgamentos de acordo com a legislação vigente. O vereador 
Zé Capão cumprimentou a todos e iniciou sua fala manifestando votos de pesar aos 
familiares do senhor José, conhecido como “Zé do Tempero”, em razão de seu 
falecimento. Informou sobre uma reunião realizada com o secretário de Agricultura, 
ocasião em que teve a oportunidade de apresentar algumas cobranças e 
reivindicações, entre elas a realização do roço e da manutenção das estradas vicinais, 
bem como a disponibilização da máquina de silagem para atender os produtores rurais 
do município. Relatou ainda que cobrou ao Departamento de Estradas de Rodagem 
(DER) a manutenção das rodovias que dão acesso às cidades vizinhas, destacando a 
necessidade de melhorias para garantir mais segurança e melhores condições de 
tráfego aos usuários. Em seguida, informou sobre a criação do Conselho de 
Segurança Pública, no qual irá representar o Poder Legislativo. Destacou que, durante 
as reuniões já realizadas, estiveram presentes representantes do Poder Judiciário, 
oportunidade em que apresentou preocupações relacionadas ao aumento dos furtos 
praticados por pessoas que, segundo relatou, estariam sendo influenciadas pelo uso 
de drogas. Também abordou a situação das pessoas em situação de rua e a 
necessidade de ações voltadas para essa problemática. Parabenizou o prefeito 
municipal, o Governo do Estado e o Governo Federal pela disponibilização de uma 
ambulância odontológica para o município, bem como por outros veículos e 
equipamentos que, segundo informou, deverão chegar em breve. Por fim, parabenizou 
o presidente da Câmara pela aprovação das contas e pela condução dos trabalhos 
legislativos, destacando a responsabilidade e o compromisso demonstrados à frente 
da Casa. INDICAÇÃO Nº 01/2026 - JOSE BURITI NETO – EMENTA: Requer ao 
excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do município de Coremas-PB, 
a construção de uma quadra poliesportiva no bairro Alto da Boa Vista, conhecido 
popularmente como “Galo Assado”. APROVADA POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO 
Nº 02/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: Indica ao chefe do poder 
executivo municipal a execução e construção de uma ponte sobre o Rio Turbina, 
interligando a zona urbana ao DNOCS, no municipio de Coremas. APROVADA POR 
UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 03/2026 - EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA E 
JOSE LAEDSON ANDRADE SILVA – EMENTA: Indicação ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito e Chefe do Poder Executivo Municipal e a Secretária de Saúde, que seja 
realizada uma reforma no posto de saúde localizado no Sítio Capim Grosso, Coremas 
PB. APROVADA POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 03/2026 - FRANCISCO 
SOARES DE SOUSA – EMENTA: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
Edilson Pereira de Oliveira a execução do projeto de construção de pavimentação em 
paralelepípedo na ladeira da comunidade do Diego, compreendendo o trecho entre 
área de lazer o Diogão até em frente à residência do senhor Gil no município de 
Coremas APROVADA POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 04/2026 - FRANCISCO 
SOARES DE SOUSA – EMENTA: Indica ao Excelentissimo senhor Prefeito municipal 
de Coremas-PB Edilson Pereira de Oliveira, a execução de obra de pavimentação em 
paralelepípedo na rua Joaquina Garrido de Andrade, localizada no bairro Lucrenato 
Ramalho Leite, neste município. APROVADA POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 
04/2026 - JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito e Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretária 
Municipal de Saúde para que adotem as providências administrativas necessárias no 



sentido de implementar um aplicativo próprio ou disponibilizar um número oficial de 
whatsapp para a marcação de exames e consultas. APROVADA POR 
UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 05/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – 
EMENTA: Indica ao Senhor Prefeito Municipal Edilson Pereira de Oliveira, a execução 
de Obra de Pavimentação em paralelepípedo na rua localizada em frente à capela 
Nossa Senhora de Fátima, na comunidade Mãe Dágua, neste município. APROVADA 
POR UNANIMIDADE; Não havendo mais nenhuma matéria a ser discutida e votada, 
o Senhor Presidente passou as Considerações Finais. O Vereador Janderley Batista 
fez uso da palavra para solicitar ao Presidente providências junto à equipe responsável 
pelas transmissões das sessões, visando sanar problemas que vêm ocorrendo e 
garantir a prestação de um serviço de melhor qualidade à população. Na oportunidade, 
parabenizou o Presidente Ednaldo Pereira pela condução dos trabalhos legislativos e 
pela liberdade concedida aos parlamentares para expressarem suas opiniões, 
ressaltando que os debates na Casa ocorrem de forma respeitosa, com cada vereador 
defendendo seus posicionamentos e ideias. Em resposta, o Presidente Ednaldo 
Pereira informou que já está em andamento o processo licitatório para a substituição 
dos equipamentos de som da Câmara, objetivando melhorar a qualidade das 
transmissões e dos serviços prestados. Por fim, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a presente sessão, convidando os presentes 
para a próxima reunião. Para constar, eu, José Francisco Soares Tomas, 1º 
Secretário, lavrei a presente ata que, lida, discutida e aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes. 
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